

3:0! 国羽战胜日本队挺进苏迪曼杯决赛

新华社厦门5月3日电(记者 丁文娟 许仕豪)兵不血刃!3日在2025年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛半决赛中,中国队3-0完胜日本队,率先晋级决赛。

这是两队继上届苏杯后再次在半决赛相遇。两年前的苏杯,中国队与日本队鏖战7个多小时后逆转取胜,其中男双场次更是贡献了一场连救4个赛点的经典之役。

和当年一样,此番为中国队打头阵的依然是混双组合冯彦哲/黄东萍。面

对临时搭档绿川大辉/五十岚有纱,世界排名第二的“凤凰”组合以21-11和21-17拿下比赛。

赢得不算艰难,但这场胜利对两人有特别的意义。上一届苏杯两人经三局苦战后告负,这成了冯彦哲的一个心结。“赛前就知道这场比赛的重要性,也知道它对自己的意义,所以从昨天晚上到今天比赛结束之前,我一直在控制自己的情绪。”冯彦哲说。

双膝跪地,振臂呐喊……赢球后,他在场上进行了一番激情庆祝,还复刻

了两年前日本选手(山下恭平/筱谷菜留)赢球时的庆祝动作。他说这是自己前一天专门去查的,“一定要在这个场地上,把我们曾经失去的拿回来”。

“记仇”的冯彦哲实现了愿望,素来在团体赛中成绩不俗的石宇奇也顺利获胜。他在第二场男单比赛中对阵日本名将奈良冈功大。历史战绩占优的石宇奇第一局以21-8轻松取胜,第二局局势一度胶着,石宇奇稳住阵脚,逐渐拉开比分,最终以21-16赢得胜利。他在赛后表示:“做好自己,其他的不用考虑太多。”

东京奥运会女单冠军陈雨菲第三个出场,对阵老对手山口茜。前两局双方各取一分,第三局两人拼杀激烈,最终随着山口茜回球下网,陈雨菲以21-16赢得比赛,取得职业生涯第34次交手的胜利,同时帮助中国队大比分3-0挺进决赛。

“决赛肯定会非常困难,但是不管谁上场,相信都会全力以赴,为这个团队争取胜利。”陈雨菲说。

中国队的决赛对手将在印度尼西亚队和韩国队之间产生。



世界女排联赛香港站赛前活动举行

5月3日,世界女排联赛香港站举行新闻发布会。比赛将于6月18日至22日在香港启德体育园举行。前中国女排球员杨珺菁(左)与惠若琪出席赛前活动。

新华社发(卢炳辉 摄)

10米跳台上的成长痛,她俩如何度过

□新华社记者 高萌 周欣 李春宇

5月2日,国家游泳中心“水立方”,座无虚席的现场,目光聚焦之处,是两个站在10米台上的女孩——18岁的全红婵和19岁的陈芋汐。

这对“双子星”,继承了跳水队一直以来“最好队友、最强对手”的传统。近些年,她们统治着女双10米台的同时,也几乎轮番占据着每一场国际跳水大赛女单10米台的最高领奖台。

本次世界杯总决赛双人比赛,是两人在巴黎奥运会后首次合体参加的国际赛事。毫无意外,她们以领先第二名47.94分的成绩摘得冠军。赛后,两人均表示个人技术仍需打磨。

十八九岁,于许多人而言是懵懂的年纪。可对奥运会冠军陈芋汐与全红婵而言,却早已没那么简单。

在本赛季已经结束的两站世界杯分站赛中,两人仅参加单人比赛。陈芋汐包揽金牌,全红婵则收获两枚银牌。

关于谁战胜了谁的讨论,似乎是永远围绕着这对“双子星”的话题。但作为女子10米台项目的跳水运动员,她们先后面对着同一个难题——发育关。

数据显示,自1984年周继红夺冠以来,近11届奥运会女子10米台冠军的

平均年龄不到18岁。尽管全红婵现在的教练陈若琳曾在2012年伦敦奥运会上将夺冠年龄拉到了接近20岁的“高度”,但在之后的里约奥运会,她专攻双人,此后退役转为教练。

10米台,约等于三层楼的高度。运动员从起跳到入水,往往不超过2秒。在起跳后的腾空间隙,运动员需要按照规则完成空中动作和入水动作。在如此短的时间内辗转腾挪,需要运动员对核心力量、空间感知和入水角度控制等每一个细节都有精准把控。但迅速增长的身高和体重,会让一切陷入失控。

2021年,陈芋汐率先迎来发育期,身高一下子蹿起来。回忆起2021年至2024年,陈芋汐曾笑称自己“一天称10次,每天都在秤上转”。

对陈芋汐而言,因疫情而压缩在三年内举办两届奥运会,某种程度上给她带来了难以忽略的遗憾。2021年举办的东京奥运会女单10米台夺冠后,陈芋汐隐忍落泪;2024年巴黎奥运会,同一个项目再度夺冠,这个一向沉稳淡定的女孩掩面痛哭。

“我的体重一般是维持在42.5公斤,也不是完全不能超过42.5公斤,但

最大上限是43公斤。我有很多东西不能吃。我需要用大量的时间去积累,去达成自己想要的东西。这比我想干什么就干什么,我想吃什么就吃什么更有意义,这是更高级的快乐。”

陈芋汐选择用极度的自律去应对这无可躲避的挑战。对于来自外界的压力和期待,逐渐走出发育期阴霾的陈芋汐勇敢地说:“不屏蔽,直面它。”

同样的问题,挪到了跳台另一边。

“陈芋汐那个时候正在经历发育期,可能跟我现在的情况是一样的。可能我还没经历的时候不太理解,但现在经历了,就非常理解,就很痛苦。”全红婵曾向媒体透露,整个巴黎奥运周期,她身高长了7厘米,体重也增加了约7公斤。

“我的年龄是正年轻,但是我的动作没有之前好。之前很轻松,就很飘那种感觉,但现在站在台上就感觉已经要碰到水了。”这个队里曾经最小的队员,也终于觉察到年龄的重量。

“就像突然换了一双不合脚的舞鞋,每个动作都要重新找平衡。”教练陈若琳透露,为了适应新的身体状态,全红婵每天延长训练时长,并对动作进行反反复复的拆解。

4月5日,跳水世界杯瓜达拉哈拉站女单10米台比赛,全红婵以4.95分的差距不敌陈芋汐获得亚军。赛后,她直白地表示,结果在预料之中,“在家训练就不咋样,这场比赛我觉得还可以”。

4月12日,全红婵在加拿大温莎站再次获得亚军。赛后她曾坦言:“我对自己的这两站(单人)比赛很满意,因为平时训练也没有跳得这么好。我的体重确实涨了,需要一个适应期,等适应了就会进入平稳期。现在有很多技术需要改进,回去后会好好磨炼。”

5月2日,在世界杯总决赛女双10米台比赛后,全红婵又谈及自己的身体变化:“身体长了很多,自己也在通过训练和体能多加练习,提高自己的力量。”

面对发育期,全红婵的反应似乎比很多人想象中更平淡——坦然接受、努力提升。

“想问一下全红婵姐姐,跳水训练那么累,你是怎么坚持下来的,有没有想过逃跑?”前不久,一名正在练跳水的小运动员向全红婵提问。

“逃跑的话,有啊。”全红婵大方回应,“有时也想过放弃,但还是要想开一点,多和教练和队友沟通,调整好心态,给自己信心,积极努力。”

男子冰球世锦赛甲级B组比赛结束 中国队完成保组任务

新华社北京5月3日电(记者 赵建通 胡佳丽)国际冰球联合会消息,北京时间3日凌晨,在爱沙尼亚塔林举行的2025年国际冰球男子冰球世锦赛甲级B组的比赛全部结束。立陶宛队以全胜战绩夺冠,将升至甲级A组;韩国队夺得银牌,爱沙尼亚队

摘铜牌;中国队和西班牙队分列第四和第五,克罗地亚队排名垫底降级。

本次赛事中,中国队前两役分别面对该组实力最强的立陶宛队和韩国队,均以一球之差小负。两连败后,中国队以两个4-3战胜克罗地亚队和西班牙

队,完成保组任务。收官战,中国队以0-5负于东道主爱沙尼亚队。

本届比赛,年轻的中国队迎来大范围阵容调整,有9名球员是第一次进入国家队参加世锦赛。

国际冰球联合会赛后盘点时认为,中国队经历了今年的亚锦赛、亚冬会以

及世锦赛三场大赛的历练,加上刚刚成立的中国联赛,球员们参加了更多比赛,很多年轻球员得以涌现,中生代也一直在进步。“可以说他们正在以全新的速度追赶世界冰球前进的步伐,下个赛季中国队还会为大家带来更多惊喜和希冀。”

世界泳联主席:很高兴在“水立方”看到跳水运动广受欢迎

新华社北京5月3日电(记者 李春宇 周欣)3日,在国家游泳中心“水立方”举行的2025年世界泳联跳水世界杯总决赛期间,世界泳联主席侯赛因·阿尔-穆萨拉姆在赛事官方特许商品售卖区选购了多款纪念品。他在接受记者采访时表示,很高兴看到跳水运动广受欢迎。

跳水世界杯本年度共有三站赛事,前两站分别在墨西哥瓜达拉哈拉和加拿大温莎举办,本次跳水世界杯总决赛2日至4日正在北京进行。

阿尔-穆萨拉姆说:“跳水世界杯总决赛非常精彩,世界上最顶级的跳水运动员再次相聚,为观众奉上精彩表演。赛前我其实没有想到‘水立方’的上座率会如此之高,现场氛围非常好,要对赛事组委会表示祝贺。”

今年跳水世界杯总决赛恰逢“五一”假期,吸引了来自世界各地的观众欣赏“跳水盛宴”。北京市体育竞赛管理和国际交流中心副主任张云介绍,截至5月2日下午,本次赛事票房达528万

元,5月2日全天验票进场人数达7000人。

赛事期间,官方特许商品销售火热,阿尔-穆萨拉姆在现场挑选了徽章、冰箱贴、吉祥物挂件等纪念品。他说:“官方特许商品设计融入了很多创意,我听到很多运动员在讨论这些纪念品,他们都很喜欢。特别是还有很多专为孩子设计的产品,真的很棒。”

本次跳水世界杯总决赛在赛制上进行了升级,所有单人项目采用全新的

淘汰赛制,选手在首轮预赛中根据种子排名进行“一对一”对决。阿尔-穆萨拉姆说:“这项改革是我们寻求跳水运动现代化发展的一次尝试,对于观众来说,新赛制让比赛更有观赏性。”

2029年,北京还将承办游泳世锦赛。阿尔-穆萨拉姆说:“世锦赛的办赛标准还会更高,到时候一定会有新技术的应用,同时还可能有规则的调整,最终的都是为了让观众有更好的观赛体验。”

海东日报信息天地

欢迎广大客户到海东日报社广告部办理报刊订阅和各类信息、广告刊登业务。

遗失类广告(证照)100元(条/天)

联系电话:0972-8689578 地址:海东市乐都区碾伯大街18号海东传媒中心

遗失声明

◇本人尹春明于近日不慎遗失第二代身份证(身份证号:632123197501040539,签发机关乐都区公安局),在此郑重声明,任何以此身份证作身份证明或抵押、签署具有法律效力之文件均非本人授意或签署,由此身份证引起的一切法律责任,本人一概不予承担责任。



海东日报社 宣